
CONTRIBUŢIA BATALIONULUI 7 VINATORI MUNTE - ZALAU 
LA LUPTELE PURTATE DE ARMATA ROMANA PENTRU 

ELIBERAREA ARDEALULUI DE NORD -
SEPTEMBRIE-OCTOMBRIE 1944 

•atalionul ţ \/înători -AflÎnte a luat naştere ca urmare a decr~tului 
nr. 1674 din 12 aprilie 1923, oeonstituirea lui şi dislocarea la Zalău avînd 
drept argument principal asigurarea, împreună cu alte mari unităţi din 
armata noastră, a graniţelor de Vest - în eventualitatea unui conflict 
pe această direcţie. Batalionul îşi păstrează garnizoana iniţială - Zalăul 
- pînă în anul 1940 cînd, in urma odiosului Dictat de la Viena de la 
30 august, Marele stat major este obligat să procedeze la redislocarea 
unităţilor din teritoriul smuls cu forţa din trupul ţării. Noua garnizoană 
- Deva - tot pe teritoriul transilvănean, ţine trează în inimile sol
daţilor şi cadrelor batalionului dorinţa de înlăturare a arbitrarului, de 
reîntregire a teritoriului naţional, de reînfăptuire a idealului sfînt al 
poporului român de a trăi în. graniţele unui stat unitar, ideal plătit cu 
atîtea jertfe şi durere de generaţiile trecute. 

Momentul înfăpuirii acestui deziderat este marcat de istoricul act 
de la 23 August 1944, cînd, oea urmare a hotărîrii şi sprijinul întregului 
popor român, armata trece fără nid un fel de defecţiuni la îndeplinirea 
misiunilor ce i-au revenit. 

Directiva operativă elaborată de Marele stat major stabilea ca pri
mă principală misiune pentru unităţile române dislocate pe graniţa de 
Vest a ţării asigurarea acoperirii frontierelor pentru împiedicarea unei 
eventuale ofensive a forţelor germano-maghiare pe direcţia Sud. 

Acţiunile Batalionului 7 V.M. se înscriu în efortul general pentru 
realizarea acestui obiectiv strategic. 

Aflat la Deva, în compunerea Diviziei 2 munte subordonată Comandamen
tului 6 teritorial, Ba.talionul 7 vînători munte, în plin proces de instruire ;f recru
ţilor, primeşte ordinul M.,St.M. nr. 64330 potrivit căruia: „Batalioanele vînători de 
munte vor organiza din recruţi un batalion operativ cu două companii puşcaşi, 
una companie armament greu şi o comandă redusă". 1 Batalionul s-a constituii 
în conformitate cu ordinul primit, organizînd în p!us o companie de speciali.tăţi. 
ln această compunere, la orele 19,30, în ziua de 24 august 1944, părăseşte De.va şi 
se deplasează în satul Cigmău, a\rînd misiunea de a ocupa 6 poziţie în dreapta 
Mureşului în regiunea de Sud-Est a satului şi a interzice penetrarea inamicului 
pe Valea Mureşului.2 Evoluţia situaţiei impune noi nevoi operative care deter
mină schimbarea dispozitivului, batalionul fiind trimis la 27 august 1944 în zona 
Dumbrăveni unde urma. să consti.tuie o grupare de forţe, grupare ce a primit 

1 Arhiva Ministerului Apărării Naţionale (prescurtat M.Ap.N.), Fond nr. 2336, 
.dosar nr. 2550. f. 111 

t Idem, Fond nr. 5761 dosar 355/1944, t. 2 
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numele de „Detaşamentul lt. colonel Panaitescu" al cărei comandant era Lt. col. 
Panaitescu Ioan - comandantul Batalionului 7 vînători munte. Alături de această 
unitate, în compunerea detaşamentului mai intrau Batalionul de grăniceri Sighi
şoara, companiile de jandarmi şi d,_e garnizoană Sighişoara. Gruparea astfel consti-

• tui tă avea misiunea de „ ... a împiedica incursiunile de dincolo de frontieră şi ţine 
cit mai mult Sighişoara, a intercepta Valea Tîrnavei Mari ocupînd o poziţie în 
zona Dumbrăveni pentru a respinge pătrunderile inamice ... "3 Pentru îndeplini
rea ei deţaşamentul adoptă şi ocupă un dispozitiv în formă de triunghi avînd la 
Nord Dealul Badlerberg (cota 553 m) - Dealul Cundul (cota 520 m) - Coasta Cul
dii (cota 542 m), la Vest Blăjel - Crăciunelul de Sus - Valea Lungă - Spring 
(inclusiv), iar la Sud-Vest Vînători - Agnita. Pe aliniamentele ocupate se trece 
imediat la organizarea poziţiei, se realizează obstacole anticar, cimpuri de ,mine, 
amplasamente de tragere, observatoare, adăpO!ituri individuale.4 In ziua următoare 
Corpul de munte făcea cunoscut unităţilor din subordine că: „trupe germane şi 
maghiare aflate în zona frontierei încearcă să tulbure liniştea necesară consolidării 
situaţiei . . . şi provoacă prin incursiuni şi atacuri locale trupele române" .5 Trupele 
noastre au fost alertate pentru a respinge orice încercare inamică de pătrundere. 
La 4 septembrie batalionul a primit ca întărire un detaşament format din 63 de 
soldaţi şi 3 subofiţeri conduşi de căpitanul Bretan Patriciu, formînd din acc~lia 
„Compania a 3-a puşcaşi". 

Primele acţiuni inamice au început în noaptea de 4 spre 5 septemb~ic c<nd 
au fost atacate şi ocupate satele Secuieni şi Bodog,aia. Un contraatac al deta"i'l.
mentului restabileşte situaţia. Incepînd cu ziua de 6 septembrie -acesta a primit 
misiunea de a se deplasa în împrejurimile Sighişoarei pentru a interzice pătrun
derea inamicului în zona: stînga (inclusiv) drumul Sighişoara - Tg. Mure~. dreapta 
(inclusiv) satul Vînători.6 

Infiltraţii inamice în zona Nadeş - Săcel - Pipea au impus executarea unor 
acţiuni energice de respingere a elementelor înaintate ale acestuia. A'stfcl, la 
9 septembrie, batalionul de grăniceri atacă şi cucereşte dealurile Gaisberg şi R.11-
terih. Compania 1 din Batalionul 7 vînăto·ri munte atacă şi ocupă cu două plutoa;w 
Dealul Bobului şi cu un pluton Dealul Falbuch. La rîndul ei, compania a 3-a, 
a ajuns cu un pluton pe Dealul Crăpat (cota 573 m) şi altul pe botul de deal Nor:d
Vest satul Bodogaia. Seara, plutonul de pionieri atacă şi cucereşte satul Secuieni, 
dar inamicul primind întăriri contraatacă puternic. Fruntaşul Petcu Marin reuşeşte 
să respingă contraatacul în faţa satului numai cu grupa sa şi să reziste ·toată 
noaptea cu toată densitatea torentului de foc ce se abătea asupra poziţiei sale.7 

In seara zilei următoare se produce o puternică reacţie inamică în sectorul Se
cuieni. Fruntaşul Bejan Ioan s-a strecurat cu puşca mitralieră în flancul inami
cului ce căuta să pătrundă în sat şi prin focul ce a executat, a contribuit la 
respingerea contraatacului.8 Intărite cu artilerie şi blindate, trupele germano-ma
ghiare execută o presiune tot mai insistentă. Pentru asigurarea unei apărări ron
tinui trupele subunităţilor detaşamentului execută o repliere dincolo de sat. 

Sosind în zonă noi forţe, Corpul 6 teritorial a ordonat „Detaşamentului Lt. coL 
Panaitescu" o altă· misiune şi anume aceea de a închide cu grosul forţelor sale 
direcţia I. Gh. Duca - Vînători şi a supraveghea restul zonei de frontieră dintre 
Basarabeni - Peteu (exclusiv).9 In noaptea de 10 spre 11 septembrie primele uni
tăţi mecanizate sovietice îşi fac apariţia în zonă. 

Detaşamentul a executat la 12 septembrie un puternic atac reuşind să res
pingă inamicul şi să cucerească satele Secuieni, Bodogaia şi Filiaşi. 

Afluirea a noi unităţi române a determinat la 13 septembrie desfiinţarea 
„Detaşamentului lt. colonel Panaitescu" şi trecerea Batalionului 7 vînători munte 
în subordinea Corpului de munte.1° In unna .acestui ordin a început marşul pe 

~ Ibidem, f. 7. 
4 Idem, Fond nr. 2336, dosar nr. 2528, f. 10. 
5 Idem, Fond nr. 1664, dosar nr. 1860, f. 76. 
s Idem, Fond nr. 576, dosar nr. 355/1944, f. 11. 
7 Idem, Fond nr. 3042, dosar nr. 35/V. f. 139. 
a Ibidem, f. 145. 
8 Idem, Fond nr. 576, dosar nr. 355/1944, f. 20. 
111 Idem, Fond nr. 1664, dosar nr. 1850, f. 13. 
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ltinprariul Secuieni - I. Gh. Duca Sîngeorgiul de Pădure - Viforoasa Gălă
\l'ni - Bolintineni. cu misiunea de a asigura legătura între dreapta Diviziei a 3-a 
Infanterie română şi stînga Diviziei a 6-a sovietice.li ln înaintarea sa a fost 
primit un puternic foc de artilerie şi arme automate de un inamic ce ocupa poziţie 
'in lungul şoselei Bolintineni - Murgeşti. Din mişcare atacă şi respinge inamicu1,12 

npoi în aceeaşi zi de 17 septembrie, sublocotenentul Furţea Octavian atacă cu 
"ompania întîia Dealul Bîtca „unde după lupte îndîrjite reuşeşte să pună mina 
JJ<' pintenul cel mai înalt ... întărind poziţia cuceri·tăta ... ". ln dimineaţa zilei 
următoare, un puternic atac inamic în sectorul companiei a 3-a a determinat crea
rea unei breşe în sectorul de apărare a batalionului. Infiltrîndu-se prin pădure 
inamicul ajunge la 500 m de punctul de comandă batalion.ar şi atacă violent 
.J'lancul drept al primei companii.14 Căpitanul Domşa Iacob contraatacă în frun
tc·a companiei a 2-a reuşind sâ azvîrle pe inamic înapoi. In timpul acestui contra. 
ntac ofiţerul este rănit şi evacuat. Atunci sublocotenentul Voinea Ioan preia co
manda şi menţine poziţia companiei, reuşind să _împiedice orice încercare de a 
pune stăpînire pe Dealul Bîtca.t5 In ziua următoare, o nouă infiltrare inamică 
urc loc pînă la aproximativ 100 m de punctul de comandă a batalionului. Toate 
rezervele, inclusiv pionierii şi transmisioniştii sînt adunate şi execută un contra
atac vijelios.t6 ln acelaşi timp, un pluton din prima companie atacă sub comanda 
sublocotenentului Pantezescu Ioan care „luptă personal cu puşca mitralieră făcînd 
11n baraj de netrecut în faţa ... inamicului ce venise ... pentru a răsturna dis
pozitivul batalionului". 17 Astfel acesta este din nou respins. 

Presiunea exercitată de trupele germano-hortiste este din ce în ce mai mare. 
i\ tacurile se repetă cu o forţă tot mai puternică implicînd crearea unei situaţii 
dificile la 19 septembrie. Comandantul Corpului de munte, generalul Ion Dumi
trache, intervine personal şi dirijează în sprijinul batalionului focul a patru ba
LC'r!i de artilerie grea şi una de aruncătoarele grele .. Acest lucru a determinat pe 
atacatori să renunţe la acţiunile ofensive şi să treacă în apărare pe poziţiile din 
ziua precedentă. Seara, la adăpostul întunericului, sergentul Cogîrlea Ene contra
atacă cu grupa sa rămînînd singur pînă la căderea nopţii în poziţia inamică unde 
moare ca un erou.te 

Timp de aproape o săptămînă au loc dueluri de artilerie şi arme automate, 
l'ără nici o acţiune mai importantă. La 27 septembrie s-a executat o cercetare de 
luptă spre Escolia, urmărindu-se cunoaşterea tăriei forţelor inamice din zonă. A 
doua zi s-a atacat pădurea Escolia şi din flanc Dealul Bitca (cota 478 m). Ina
micul este respins şi urmărit pas cu pas prin Corunca şi la orele 13,00 primele sub
unităţi ale Batalionului 7 V.M. intră in oraşul Tîrgu Mureş împreună cu elemente 
din Batalionul 3 vînători de munte.19 Aici batalionul îşi acordă un mic răgaz 
pentru refacerea forţelor, primindu-se de la partea sedentară un detaşament de 
lntărire format din 198 soldaţi şi 2 subofiţeri sub comanda căpitanului Găntoiu 
Marin. 

Acţiunile desfăşurate pentru eliberarea oraşului Tîrgu Mureş prilejuiesc co
mandantului Corpului de munte, generalul Ion Dumitrache emiterea unui ordin 
de zi în care specifica: „Cu toţii să ne gîndim cu recunoştinţă pioasă la cei mai 
buni luptători, care au căzut aici, în bătălia de la Tîrgu Mureş, să-i preamărim ... 
Ostaşi, îndemnul meu este acelaşi de totdeauna: lnainte! Mai întîi peste Mureş".20 
La 1 octombrie acelaşi general, cu ocazia trecerii în rezervă a efectivului Bata
lionul 7 V.M„ în piaţa de lingă catedrala Sfîntul Gheor:ighe din Tîrgu Mureş 
adresează ostaşilor următoarele cuvinte: „Contez pe acest batalion ca pe ur; ba-

11 Ibidem, dosar nr. 1843, f. 107. 
13 Idem, Fond nr. 3042, dosar nr. 28/V. f. 93. 
u Idem, Fond nr. 1664, dosar nr. 1843, f. 113. 
15 Idem, Fond nr. 3042, dosar nr. 28/V. f. 91, 95. 
19 Idem, Fond nr. 576, dosar nr. 355/1944, f. 28. 
17 Idem, Fond nr. 3042, dosar 28/V. f. 91. 
1s Ibidem, dosar nr. 35/V. f. 155. 
1e Idem, Fond nr. 1664, dosar nr. 1850, f. 18. 
20 Ibidem, dosar nr. 1843, f. 145. 
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talion brav. îi urez noroc şi să ajungă cit mai curînd în ·vechea sa garnizoană de 
pace de la Zalău pe care a părăsit-o în anul 194ow.21 

Batalionul formează în continuare avangarda Diviziei 1 munte împreună cu 
Batalionul al 3-lea vînători munte în zona nord Tg. Mureş spre Podeni. Inamicul 
aflat în retragere execută bombardamente masive de artilerie şi brandt-uri asupra 
trecerilor de peste Mureş, vadurile rîului şi comunicaţiile fiind minate, iar podurile 
de comunicaţii azvîrlite în aer. La 2 octombrie trece Mureşul, · 1uptînd în capul 
de pod Tîrgu Mureş - Sîngeorgiu şi prin acţiuni hotărîte ajunge pe înălţimea 
sub· cota 449 m călare pe drumul de care ce coboară la sud-vest Pănet. Trupele 
hitleristo-hortiste au opus o rezistenţă dîrză cu foc de armament automat. brandt
uri, artilerie, din care cauză înaintarea trupelor noastre se face mai mult tîrîş.22' 
In ziua următoare, ocupînd aceeaşi poziţie, batalionul menţine cu hotărîre tere
nul cucerit, asigurînd flancul stîng al unităţilor ce atacă cotele 449 şi 459_23 La 
4 octoh1brie un puternic contraatac inamic a determinat retragerea batalionului ve
cin, lucru ce ameninţa descoperirea flancului. In aceste condiţii Batalionul 7 V.M. 
execută ur.. contraatac în flancul forţelor inamice cu spri·jinul întregii artilerii grele 
a corpului de munte. Soldatul Tiţa Gheorghe „trăgător cu puşca mitralieră ajunge 
primul pe cota 449 unde nu dă nici un pas inapoi".24 Prin ocuparea obiectivului, 
îndeplinindu-şi misiunea de ~ asigura deschiderea drumului Diviziilor 1 munte şi 
3 infanterie pentru continuarea ofensivei, batalionul a fost retras la Tg. Mureş 
ca rezervă a Corpului de munte. 

Duşmanul continuă retragerea pe întreg frontul, distrugînd obiectivele mili
tare, minînd şi distrugînd comunicaţiile, azvirlind în aer podurile. Unităţile ro
măne căutau în permanenţă a păstra un contact strîns cu acesta, nedîndu-i posi
bilitatea de a se organiza pe alte poziţii. 

La 9 octombrie batalionul a primit o nouă misiune operativă urmărind ina
micul pe itinerariul Band - Negreni - Şeulia - Miheşul de Cîmpie. Din motive 
operative, la 11 octombrie, Corpul de munte reconstituie „Detaşamentul Lt. colonel 
Panait.eseu·' din batalioanele 7 şi 2 vînăitori munte întărite cu cite o baterie de 
tunuri munte şi aruncătoare de 120 mm., cu misiunea de a face legătura între 
Divizia a 6-a infanterie şi Divizia a 6-a sovietică.25 Grupate la Balta unităţile au 
pornit marşul lor pe direcţia Năoiul - Dealul Căpuş - Dealul Hădărăi. Ajunse 
la liziera pădurii Hădărăi, elementele înaintate sînt oprite de focul armelor auto
mate. In această situaţie subloootenentul Solomon Vasile atacă cu plutonul său 
de ciclişti concomitent cu plutonul alpin condus de sergentul major Nka Gavril, 
ambele subunităţi aparţinînd Batalionului 7 V.M. şi, respingînd rezistenţele ina
mice, reuşesc să ocupe obiectivul ordonat.26 Ulterior, primele două companii ocupă 
înălţimea cu cota 456 m şi înaintează spre satul Palatca. Ina.intarea a fost oprită 
datorită puternicelor focuri inamice pornite dinspre Dealul Sărat şi Dealul Po
verbia. Dimineaţa, operaţiunile au reînceput prin atacul Batalionului 2 V.M. p~ 
direcţia Dealul Sărat şi Dealul Poverbia pentru a se ocupa o poziţie pe şeaua din
tre dealuri. Batalionul 7 V.M. urma a ataca de front Dealul Sărat cu primele două 
companii şi de flanc, prin pădurea Hădărăi cu compania a III-a. Batalionul al 2-lea 
ajunge pe poziţia ordonată fără a întîmpina o rezistenţă puternică şi primeşte 

ordinul de a manevra inamicul de pe Dealul Sărat de la vest la est. Două atacuri 
date asupra Dealului Sărat au rămas fără nici un rezultat.27 Un al treilea atac 
s-a dat în timpul serii. Plutonul sublocotenentului Băieşu Gavril din compania 
a 3-a a Batalionului 7, infiltrîndu-se om cu om, ajunge la 50 m de inamic, aruncă 
grenade şi asaltează, reuşind să pună ctăpînire pe creasta dealului. In acelaşi 
timp, sublocotenentul Gherman Pavel în fruntea plutonului său atacă în sectorul 
primei companii şi reuşeşte să ocupe Dealul Sărat silind pe inamic să se retragă 

21 Idem, Fond nr. 516, dosar nr. 355/1944, f. 35. 
22 Idem, Fond nr. 1664, dosar nr. 1843, f. 170. 
23 Ibidem, dosar nr. 1806, f. 391. 
24 Idem, Fond nr. 3042, dosar nr. 35/V. f. 142. 
25 Jdf!m, Fond nr. 576, dosar nr. 355/1944, f. 41. 
2e Idem, Fond nr. 3042, dosar nr. 28/V. f. 98. 
27 Idem, Fond nr. 576, dosar nr. 355/1944, f. 44. 

www.muzeuzalau.ro / www.cimec.ro



Batalionul 7 Vînători de Munte 305 

in dezordine,28 pornind imediat în urmărirea lui, păstrînd un permanent contact 
şi nelăsîndu-i timp pentru a-şi organiza noi poziţii de apărare. 

La 13 octombrie sînt depăşite în condiţiile arătate localităţile Tăuşeni - Coas
ta Hăşdate. Se constată apoi existenţa unei puternice linii inamice de rezistenţă 
organizată din timp pe aliniamentul înălţimilor de la Est de Gherla. Atacul exe
cutat asupra acestei poziţii în cursul nopţii de 13-14 octombrie aruncă inamicul 
peste Someşul Mic.29 

In ziua de 14 octombrie s-a primit ordinul referitor la desfiinţarea Detaşa
mentului Lt. colonel Panaitescu, Batalionul 7 V.M. fiind trec19t din nou în rezerva 
Corpului de munte. Trecînd Someşul pe la Iclod30 s-a deplasat în direcţia Fun
dătura - Corneşti - Tiocul de Jos şi de Sus - Buduş. La 16 octombrie în con
formitate cu ordinele de operaţii nr. 40 şi 41 ale Armatei a 4-a - Corpul de munte 
rămîne fără misiune operativă, urmînd a se regrupa, prilej folosit de comandan
tul acestuia pentru a da următorul ordin de zi: „Corpul de munte a terminat ope
raţiunile de cucerire a Ardealului de· Nord, în dimineaţa de 16 octombrie 1944, artin
gînd Someşul la Jibou, Surduc şi Cliţ. Mulţumesc tuturor celor ce s-au luptat 
l'U bărbăţie pentru cucerirea Ardealului de Nord. Morţilor noştri în veci slăvire 
.ientru sacrificiul sfînt".31 . 

Batalionul 7 vînători încheindu-şi activitatea operativă începe marşul de în
toarcere în garnizoană provizorie de pace: Fundătura - Apahida - Turda -
Aiud - :Alba Iulia - Orăştie - Deva. Peste tot i-a fost rezervată o primire săr
biilorea<.;('{1 din partea populaţiei, a1:1torităţilor civile şi militare române şi a repre
zentanţilor trupelor sovietice din zonă. 

Intră în Deva la 29 octombrie 1944, bucurîndu-se de aceeaşi triumfală pri
mire.32 

Acţiunile duse de batalion în perioada 24 august - 16 octombrie 
1944 pot fi încadrate în două etape distincte. O primă etapă, cuprinsă 
între 24 august şi 12 septembrie, caracterizată prin acţiunile de apărare 
a frontierei în zonele Cigmău - Dumbrăveni şi Sighişoara. A doua etapă 
constînd din acţiuni ofensive duse pentru eliberarea Ardealului cedat în 
urm.a actului arbi.trar de la Viena din august 1940, marcată prin nume
roasele jertfe lăsate pe cîmpurile de luptă de la Dealul Bîtca, Pănet, Dea
lul Sărat, Gherla între 13 septembrie şi 16 octombrie. 

El a plătit un greu tribut de sînge, pe cîmpuril'e de bătălie răminind 
trei ofiţeri, un subofiţer şi 143 soldaţi şi gradaţi, lor adăugîndu-li-se alţi 
13 ofiţeri, 13 subofiţeri şi 352 sold.aţi şi gradaţi răniţi. Pentru faptele de 
arme, pentru curajul şi spiritul de sacrificiu dovedite în încleştările cu 
inamicul, un ofiţer şi 28 soldaţi şi gradaţi au fost decoraţi post-mortem, 
alţi 21 ofiţeri, 15 subofiţeri şi 222 soldaţi şi gradaţi fiind decoraţi cu 
ordine şi medalii româneşti. , 

La rîndul lor comandamentele sovietice acordă militarilor batalio
nului 11 decoraţii pentru ofiţeri, 3 pentru subofiţeri şi 44 pentru sol
daţi şi gradaţi. 

Astfel se încheie o pagină glorioasă din istoria Batalionului 7 V.M. 
Zalău ce şi-a înscris numele printre eroicele unităţi române participante 
la luptele împotriva fascismului. 

GHEORGHE NICOLESCU - TUCA CORNEL. 

28 Idem, Fond nr. 3042, dosar nr. 28 V, p. 94, 100. 
29 Idem, Fond nr. 1664, dosar nr. 1850, f. 24. 
30 Ibidem, dosar nr. 1806, f. 574. · 
H Ibidem, dosar nr. 1843, f. 250. 
12 Idem, Fond nr. 576, dosar nr. 355/1944, f. ·47, 
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306 Gh. N1colescu-C. Tucă 

LA CONTRIBUTION DU 7-EME BATAILLON DE CHASSEURS 
ALPINS - ZALAU AUX BATAILLES MENEES PAR L'ARMEE ROUMAINE 

POUR LA LIBERATION DE LA TRANSYLVANIE DE NORD 

(Resume) 

LE BATAILLOl'f 7 CHASSEURS ALPINS a participe, de 24 aoO.t - au 16 
octobre 1944, aux combats soutenus par l'Armee roumaine pour la liberation du 
Nord de !'Ardeal. Subordonne aux differentes grandes unites - selon les necessites 
operationnelles de ce moment - la - ce bataillon a pris part a la defense de la 
frontiere, dans le secteur CIGMAU, DUMBRAVENI, SIGHIŞOARA et, egalement, 
aux luttes offensives deployees sur la butte BITCA, â PANET, DEALUL SARAT 
L't GHERLA. Les pertes humaines, les multiples decorations accordees â ses soldats, 
pour recompenser leurs exploits de guerre, cxnt determine la citation du BATAILLON 
7 CHASSEURS ALPINS parmi Ies heroiques unites militaires roumaines qui onl 
contribue â l'aneantissment du fascisme . 
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